

从自我做起，自觉抵制烟草

我市第三十个世界无烟日主题宣传活动启动

本报讯 5月31日是第30个世界无烟日，我国无烟日活动的主题是“无烟、健康、发展”。6月1日上午，我市第三十个世界无烟日主题宣传活动启动仪式在枣庄理工学校举行。市卫计委副主任沈象胜，市教育局副局长杨庆东，市疾控中心主任路开顺，薛城区人大常委会副主任、薛城区疾控中心主任贾继芳，枣庄理工学校主要负责人等市、区两级健康教育专家与枣庄理工学校师生共计1300余人参加了活动，启动仪式由市卫计委宣传科科长李可主持。

启动仪式上，沈象胜总结了近年来全市控烟工作取得的明显成效，对下步无烟日系列宣传活动提出了明确要求。他指出我市控烟工作形式严峻，需要全市各医疗



卫生计生单位切实加强同新闻媒体的合作，多渠道、多方位开展控烟宣传，希望教育和共青团等部门和社会各界共同参与、广泛动员，大力普及控烟知识，营造强大的社会舆论声势，全力推进无烟场所的建设。

活动现场，由学生代表向全市学生发出了《珍爱生命 远离烟草》倡议，呼吁青少年从现在做起，从自我做起，积极投入到自觉抵制烟草，共创无烟环境活动中去。

与会人员以及学校师生在“拒吸第一颗烟，做不吸烟的新一代”条幅上庄重的签下姓名，集体参观了“携手灭烟 拥抱晴天”展览。

通过本次世界无烟日主题系列活动的开展，以此激

发公众创建和维护无烟环境的爱心、责任和担当，进一步使广大人民群众对烟草的危害认识更加清楚，能够自觉的抵制烟草危害，引导广大人民群众选择健康生活的

方式，养成良好的生活习惯，保障人民群众的身心健康。

我市在世界无烟日主题宣传活动期间，将以学生、农村为重点，以戒烟咨询、

社区“无烟家庭”创建、学生活报、控烟讲座、宣传创意大赛等喜闻乐见的形式积极开展控烟宣传工作，本次活动将持续到7月中旬。

(诸葛瑞惠 摄影报道)

滕州市中心人民医院开展三叉神经痛射频治疗术

滕州讯 近日，滕州市中心人民医院神经外二科成功开展三叉神经痛射频治疗术1例。患者老年男性，77岁，三叉神经痛(第二支)约8年，长期口服卡马西平治疗，现用药剂量较大，每次4片，每日三次，疼痛缓解效果差，头晕、乏力、恶心等副作用明显。由于患者长期慢性支气管炎，肺功能差，肺功能检查提示极重度混合性肺通气功能障碍，不适合在全麻下行MVD(微血管减压术)。为缓解患者痛苦，与患者及家属积极沟通后，滕州市中心人民医院神经外二科成功施行了射频消融术。术后患者

疼痛缓解效果好，进食、洗脸等动作未再引起明显疼痛，术后第二天患者康复出院。

据了解，三叉神经痛(原发)是在面部三叉神经分布区内短暂的、反复的阵发性剧烈疼痛，可因“说话、洗脸、刷牙、进食”等动作诱发，又称“天下第一痛”。针对老年人、不能耐受手术、药物治疗效果差的患者，临幊上可选择射频消融术。相对于MVD，它具有手术危险小，较少发生严重并发症，操作简单，止痛效果好，能消除疼痛但触觉大部分保留等优点，而且对MVD术后复发的患者同样有效。(李峰峰)



6月3日下午，在市妇幼保健院新院门诊楼里传来阵阵悦耳的乐曲，众多热爱音乐的小朋友们聚集在这里共同举办以“梦幻星空 多彩童年”为主题的公益性庆“六一”音乐会。音乐会中小朋友们通过乐器演奏、歌唱表演等艺术形式表达了自己对生活和音乐的热爱，精彩的演出和充满梦幻色彩的演出场景给现场的观众们带来视觉与听觉的双重完美感受。

(记者 杨舒 通讯员 张兴文 摄)



5月25日，市妇幼保健院老院区举办了一场名为“礼享儿童节、快乐洗刷刷”的刷牙比赛活动。通过生动有趣的讲解及现场指导孩子正确刷牙的方式，让孩子掌握正确刷牙的方法。(张兴文 摄)

全市近六千名独生子女类考生获高中段招生加分资格

本报讯 自5月13日至5月30日，全市各级卫生计生部门对2017年高中段招生独生子女类考生资格进行了集中审核。全市共审核考生5923名，认定独生子女考生5339名，农村两女考生584名，其中薛城区738名，滕州市3126名，山亭区195名，市中区1185名，峄城区253名，台儿庄区337名，高新区89名。

为确保此次工作顺利进行，市卫生计生委与市教育局联合下发了《关于做好2017年高中段招生独生子女类考生加分资格审查工作，责任到人，严格程序，公开透明，严肃纪律，简化程序，方便群众，圆满完成了审核工作。(孟雪梅)

市立医院LDRP产房正式启用

本报讯 近日，市立医院LDRP一体化产房正式启用。LDRP产房是集待产(Labor)、分娩(Delivery)、恢复(Recovery)及产后(Postpartum)等功能为一体的单人间，其设备适用于除剖宫产和需全身麻醉分娩以外的全部待产和分娩过程。

同时，LDRP一体化产房以家庭化的温馨舒适的房间环境来淡化医院的氛围，以先进的护理模式和国际标准装备为产妇提供全程跟踪服务，产妇从一进院待产至生产后两小时完全不需换床，以避免产妇和需全身麻醉分娩以外的全部待产和分娩过程。

(徐慧)



为庆祝“六一”儿童节，宣传牙齿科普知识，近日，市口腔医院举办了寻找“爱牙小明星”评选活动，近百名小朋友们踊跃参加，20名小朋友获得了“爱牙小明星”，提高了小朋友们的爱护牙齿的意识。

(记者 赵宁 苏羽 摄)



近日，文化路街道计生协会开展了对计生贫困家庭的关心关爱活动，走访慰问了6户辖区内的计生困难家庭，为他们每户送去慰问金500元。

(刘保和 摄)

“我还能看到这个世界，看到妈妈……”

18岁少年身患重病欲捐献眼角膜

18岁，正值人生的花季，而对于18岁的薛城小伙王涛来说，他的人生却开始凋零了……

18岁的王涛，两年前被诊断患有白血病，经骨髓移植手术后，但病情却出现复发，得知自己身患绝症，随时都有生命危险，在生命弥留之际，他向红十字会作出捐献器官决定，并签署了器官捐献登记表。

4日上午，记者在薛城区人民医院看到躺在病床上的王涛，已经被病魔折磨得骨瘦如柴的他躺在病床上不时发出痛苦的呻吟声。母亲潘井志告诉记者：“他已经多日不能吃东西了，虽然有意识，但话也不能讲，全靠打点滴和往体内注入血小板维持生命……”记者了解到，王涛家住薛城区常庄镇六炉村，长相俊俏，自幼伶俐懂事，深得父母喜爱。2015年11月19日，正在读高一的王涛突然身体不适，遂到医院检查，被确诊为急性淋巴细胞白血病，这一晴天霹雳惊呆了王涛一家人，由于病情恶化严重，随后王涛被转往省城医院进一步接受治疗。

然而，2016年病情严重的王涛又转到北京医院治疗，当年6月份，王涛在医院接受了骨髓移植手术，病情好转后，便出院回家了。但命运似乎没有眷顾这个懂事的少年。今年5月初，王涛再次不适，到北京医院再次检查，医生告诉他，它的病情复发了。

急性淋巴细胞白血病复发后，王涛转院至薛城区人民医院进一步接受治疗，虽然医生想尽各种办法来治疗王

涛，但虚弱的身体和病情的发展让王涛的生命岌岌可危。王涛的主治医师刘凤强告诉记者：“王涛现在身体里原淋已占90%，治疗效果也不是很好，目前病人比较危险。”

在得知自己的病情后，王涛便萌生了捐献可用器官的想法，来回报关心和帮助他的人。王涛的妈妈泣不成声地告诉记者，“在北京的时候，王涛就把我叫到跟前说自己有一个愿望，他说，‘我希望把自己的器官捐献出去，即使捐献出一个眼角膜，我还能看到别人，还能看到你们。’”

在得知王涛的想法后，6月1日，薛城区红十字会的工作人员来到医院送来了角膜捐献申请登记表，红十字会的工作人员说起当时的场景，仍然深受感触，工作人员说，当时王涛精神比较恍惚，呼吸都十分困难，但是他拒绝妈妈代签，坚持着在薛城区红十字会工作人员的见证下，在器官捐献志愿表上签下了自己的名字。“王涛”两个字，他费了好大的力气才写完。由于王涛接受了大量的化疗，只有眼角膜符合捐献条件。当知道了别的器官已不能捐献，他很难过，但是他用细微的几乎听不见的话语安慰妈妈：“即使只捐献眼角膜，我也能看到这个世界，看到这个世界，看到妈妈……”

大爱无私，王涛用自己的行动来感恩社会，回报爱心，用信念支撑起脆弱的身体，签字写下名字的那一刻感动我们身边的每一个人，我们希望奇迹能够发生在王涛身上，留住这个知道感恩和回报的18岁少年。(记者 赵宁 通讯员 朱文秀 摄影报道)



冯卯镇督查手足口病防控工作

方面内容。

督查中，医务人员还对各单位手足口病防控工作中的要点进行了详细的讲解。针对在督导中存在的问题，给予口头指导，并提出书面的整改措施及建议，要求各村卫生室及幼儿园负责人要认清当前手足口病防控工作形势，提高防范意识，要将防控工作中的各个细节做实，确保无手足口病疫情的发生。(裴海燕)

督查的重点主要是村卫生室对手足口病防控知识的知晓率、是否开展了检查指导和开展健康教育，以及幼儿园是否落实晨检、消毒和健康教育等

方面内容。督查中，医务人员还对各单位手足口病防控工作中的要点进行了详细的讲解。针对在督导中存在的问题，给予口头指导，并提出书面的整改措施及建议，要求各村卫生室及幼儿园负责人要认清当前手足口病防控工作形势，提高防范意识，要将防控工作中的各个细节做实，确保无手足口病疫情的发生。(裴海燕)

督查的重点主要是村卫生室对手足口病防控知识的知晓率、是否开展了检查指导和开展健康教育，以及幼儿园是否

落实晨检、消毒和健康教育等